

मेरिल्याण्डको भविष्य कार्यान्वयन योजना कार्यकारी सारांशको लागि खाका

मेरिल्याण्डको भविष्यका लागि खाका (ब्लुप्रिन्ट) ले आयोगको सिफारिसहरूको आधारमा शिक्षामा नयांपन र उत्कृष्टता, नीति र जवाफदेहिता कानूनमा संहिताबद्ध गरेको छ। विधेयकमा पाँच प्रमुख नीतिगत क्षेत्रहरू छन्, जसलाई स्तम्भहरू भनिन्छ:

- प्रारम्भिक बाल शिक्षा
- उच्च गुणस्तर र विविध शिक्षक र नेतृत्वहरू
- कलेज र करियर तयारी- करियर र प्राविधिक शिक्षा सहित
- सबै विद्यार्थीहरूको सफलता सुनिश्चित गर्न थप स्रोतहरू।
- सुशासन र जवाफदेहिता

स्तम्भ १ – प्रारम्भिक बाल्यकाल शिक्षा

कार्यान्वयन योजनाले उच्चस्तरिय र सार्वजनिक कोषबाट सहयोग हुनेगरी पूरैदिन प्रि-किन्डरगार्टनको सुबिधा उपलब्ध हुने वर्णन गर्दछ। यसमा बाल्टिमोर काउन्टी पब्लिक स्कूलहरू (BCPS) ले प्रथम तहमा तीन र चार वर्षका बच्चाहरू र दोश्रो तहमा चार वर्षका बच्चाहरूका लागि पूर्ण-दिन प्रि-किन्डरगार्टनमा पहुँच विस्तार गर्ने र उच्च गुणस्तरको मिश्रित सुबिधा (सार्वजनिक/ नीजि) लागू गर्ने कुरा समावेश गर्दछ। BCPS ले मेरिल्याण्ड राज्य शिक्षा विभाग (MSDE), बाल्टिमोर काउन्टीमा सार्वजनिक लगानीमा प्रि-किन्डरगार्टनमा सहभागी हुन प्रत्येक योग्य निजी प्रदायक र अन्य लागू हुने सरकारी एजेन्सीहरूसँग समझदारी पत्र (MOU) मा प्रवेश गरेको छ। योजनाले MSDE ले सार्वजनिक कोष प्राप्त गर्न सार्वजनिक र निजी प्रदायकहरूलाई कसरी उच्च-गुणस्तरको मापदण्डहरू पूरा गर्न आवश्यक छ र BCPS ले त्यो आवश्यकता कसरी पूरा गर्छ भनेर वर्णन गर्दछ। BCPS ले कानून द्वारा आवश्यक सबै आगमन किन्डरगार्टन विद्यार्थीहरूलाई निष्पक्ष किन्डरगार्टन तयारी मूल्याङ्कन व्यवस्थापन गर्दछ, र जुडी केन्द्रहरूको विस्तार समावेश गर्न पारिवारिक समर्थन विस्तार गर्नेछ। अन्तमा, यस खण्डले सरोकारवालाहरूको संलग्नता प्रतिक्रियाहरू सूचीबद्ध गर्नुपर्छ।

स्तम्भ २- उच्च गुणस्तर र विविध शिक्षक र नेतृत्वहरू

कार्यान्वयन योजनाले प्रणाली आवश्यकताहरू पूरा गर्न कसरी BCPS ले उच्च गुणस्तरीय र विविध क्षेत्रका शिक्षकहरू भर्ती र समर्थन गर्नेछ भनेर वर्णन गर्दछ। यसमा BCPS ले शिक्षक उम्मेदवार र विद्यमान शिक्षक कार्यक्षमताको गुणस्तर र विविधतालाई कसरी अनुगमन गर्नेछ भन्ने समावेश गर्दछ; शिक्षक तयारी कार्यक्रम र लाइसेन्स आवश्यकताहरूको कडाईमा वृद्धि गर्नेछ; नयाँ आवश्यकताहरू पूरा गर्न शिक्षक तयारी कार्यक्रमहरू परिमार्जन गर्नेछ; र सम्बन्धित क्षेत्रका प्रोफेसनलहरूलाई प्रमाणित शिक्षक बन्नका लागि मार्गहरू विकास र कार्यान्वयन गर्नुहोस्। नयाँ कानूनले राज्यव्यापी शिक्षक करियरको सीढी र व्यावसायिक विकास प्रणाली स्थापना गर्दछ। BCPS ले राष्ट्रिय बोर्ड प्रमाणीकरण प्राप्त गर्न र कायम राख्न शिक्षकहरूलाई समर्थन र प्रोत्साहन गर्न नयाँ कार्यक्रम लागू गर्न आवश्यक हुनेछ, विशेष गरी ऐतिहासिक रूपमा कम प्रतिनिधित्व गरिएको जनसंख्याका शिक्षकहरूका लागि। BCPS ले जुलाई 1, 2024 मा वा अघि शिक्षक करियर

सीढी लागू गर्नेछ। BCPS ले शिक्षकहरूलाई विशेष विशेषज्ञता आवश्यक पर्ने क्षेत्रहरूमा र पर्याप्त शिक्षकहरू नभएका क्षेत्रहरूमा स्नातकोत्तर उपाधि प्राप्त गर्न प्रोत्साहन गर्नेछ। BCPS ले जुन 30, 2024 सम्म शिक्षकहरूको लागि प्रारम्भिक 10% तलब वृद्धि लागू गर्नेछ। जुलाई 1, 2026 सम्म, BCPS ले शिक्षकको तलब न्यूनतम \$60,000 लागू गर्नेछ। अन्तमा, यस खण्डमा सरोकारवालाहरूबाट प्राप्त प्रतिक्रियाहरूलाई सूचीबद्ध गर्नुपर्छ।

स्तम्भ ३- कलेज र करियर तयारी

कार्यान्वयन योजनाले BCPS ले विद्यार्थीहरूलाई कलेज र करियर तयार (CCR) बन्नको लागि समान अवसरहरू पाउने कुरा सुनिश्चित गर्छ भनेर वर्णन गर्दछ। र अंग्रेजी भाषा कला र गणितमा समान दरमा CCR मापदण्ड पूरा गर्नेछ। BCPS ले अनुभवी र उच्च प्रभावकारी शिक्षकहरूको परामर्शमा पूर्ण रूपमा निर्देशनात्मक शिक्षण प्रणाली लागू गर्नुपर्छ, उच्च गुणस्तरको पाठ्यक्रम ढाँचाहरू प्रयोग गर्दै र अङ्ग्रेजी भाषा कला र गणितमा तार्किक अनुक्रममा एक अर्कामा निर्माण गर्ने निर्देशनात्मक सामग्रीहरू। यसमा एक व्यापक बोधगम्य योजना समावेश छ, प्रशिक्षण र व्यावसायिक विकास योजना, र उच्च-गुणस्तर, बिषय केन्द्रित शिक्षण सामग्रीको प्रशस्त प्रयोग गर्ने।

BCPS ले विद्यार्थीहरूलाई अंग्रेजी भाषा कला र गणितमा CCR पूरा गर्न ट्र्याकमा राख्न आवश्यक हुनेछ। योजनाले देखाउँछ कि BCPS ले 10 औं कक्षाको अन्त्यमा CCR बन्ने ट्र्याकमा नभएका विद्यार्थीहरूलाई कसरी गहन मध्यस्थता सेवाहरू प्रदान गर्दछ। थप रूपमा, BCPS ले MSDE को लागि 9th कक्षाको विद्यार्थी ट्र्याकर प्रणालीले समयमै स्नातक तर्फको प्रगति मापन गर्नको लागि सिर्जना र कार्यान्वयन गर्नेछ।

BCPS ले 10 औं कक्षाको अन्त्यमा CCR नभएका सबै विद्यार्थीहरूलाई हाईस्कूल CCR स्नातक गर्न अनुमति दिने CCR सहयोगी मार्ग प्रदान गरेर विद्यार्थीहरूको लागि CCR मार्गहरू लागू गर्नुपर्छ। यसमा हस्तक्षेप कार्यक्रम र समर्थनहरू समावेश छन्, व्यक्तिगत कलेज र क्यारियर तयारी योजनाहरू हुनेछन्, प्रत्येक हाई स्कूलले कक्षा ११ र १२ मा सबै CCR विद्यार्थीहरूलाई प्रारम्भिक कलेज क्रेडिटहरू र क्यारियर र प्राविधिक शिक्षा (CTE) कमाउन पोस्ट-सीसीआर मार्गहरू प्रदान गर्ने सुनिश्चित गरिनेछ। विद्यार्थी वा विद्यार्थीका अभिभावकहरूलाई कुनै शुल्क बीना प्रमाणित हुनेछन्। यसमा पोस्ट-सीसीआर मार्गहरू खोज्ने गर्ने कुरा पनि समावेश छ, कलेज प्रिपरेटरी कार्यक्रमहरू, मध्य/प्रारम्भिक कलेज र दोहोरो भर्ना कार्यक्रमहरू, र राज्य सहायता कोषलाई CCR मार्ग लागतहरूमा नियमन गर्दछ। मेरील्याण्ड श्रम विभाग भित्र वयस्क शिक्षा मार्फत BCPS ले CTE कार्यक्रमहरूको एक बलियो सेट प्रदान गरेर उच्च गुणस्तरको करियर परामर्श र CTE कार्यक्रमहरू प्रदान गर्नुपर्छ जसले विद्यार्थीहरूलाई उद्योग-मान्यता प्राप्त प्रमाण वा पोस्टसेकेन्डरी प्रमाणपत्र हासिल गर्न वा कार्यक्षमता विकासको डिभिजन कार्यालयद्वारा अनुमोदित दर्ता प्रशिक्षण कार्यक्रम हाई स्कूलस्तरमा पूरा गर्न अनुमति दिन्छ। अन्तमा, यस खण्डले सरोकारवालाहरूको संलग्नता प्रतिक्रियाहरू सूचीबद्ध गर्नुपर्छ।

स्तम्भ ४ - सबै विद्यार्थीहरू सफल छन् भनी सुनिश्चित गर्न थप स्रोतहरू

कार्यान्वयन योजनाले अङ्ग्रेजी विद्यार्थी कार्यसमूहका सिफारिसहरू लागू गर्न र अंग्रेजी सिक्नेहरूको लागि प्रति विद्यार्थी कोषमा वृद्धि गर्न समावेश गर्न BCPS ले अङ्ग्रेजी लर्नर्स (EL) को शिक्षामा कसरी सुधार गर्छ भनेर वर्णन गर्दछ। यसले BCPS ले अपाङ्गता भएका विद्यार्थीहरूका लागि प्रति विद्यार्थी कोषको वृद्धि प्रयोग गरेर शिक्षामा कसरी

सुधार गर्छ भनेर पनि वर्णन गर्दछ।

BCPS ले न्यून आय भएका घरपरिवारका विद्यार्थीहरूको उच्च एकाग्रता भएका विद्यालयहरूमा जाने विद्यार्थीहरूलाई सहयोग उपलब्ध गराउन आवश्यक हुन्छ। कम्तिमा ५५% विद्यार्थी निःशुल्क र कम शुल्क लाग्नेगरी खानाको लागि योग्य हुने विद्यालयहरूलाई कर्मचारी अनुदान दिइनेछ। सामुदायिक विद्यालय संयोजकहरूले सामुदायिक विद्यालय स्थापना गर्नेछन् र स्थानीय निकाय/एजेन्सीहरूसँग साझेदारीमा विद्यालय-स्तरको आवश्यकता मूल्याङ्कनहरू सञ्चालन गर्नेछन्। यसमा व्यवहारगत स्वास्थ्य संयोजकहरूलाई रोजगारी दिएर विद्यार्थी स्वास्थ्य सेवाहरू उपलब्ध गराउने र विद्यालयको व्यवहार सम्बन्धी स्वास्थ्य सहायताहरू बढाउन र विस्तार गर्ने योजनाको विकास गर्ने समावेश छ। अन्तमा, यस खण्डले सरोकारवालाहरूको संलग्नता प्रतिक्रियाहरू सूचीबद्ध गर्नुपर्छ।

स्तम्भ ५ - सुशासन र जवाफदेहिता

कार्यान्वयन योजनाले BCPS ले ब्लुप्रिन्ट कार्यान्वयन योजनालाई कसरी समर्थन गर्नेछ भनेर वर्णन गर्दछ। जवाफदेहिता र कार्यान्वयन बोर्ड (AIB) र MSDE ले BCPS को कार्यान्वयन योजनाहरूको समीक्षा गर्नेछ र तिनीहरूलाई अनुमोदन वा अस्वीकृत गर्नेछ। यस खण्डले समग्र सरोकारवाला संलग्नता र कार्यान्वयन योजनाको मस्यौदा तयार गर्ने योजना समितिलाई सूचीबद्ध गर्दछ। BCPS ले ब्लुप्रिन्ट परिणामहरूको निगरानी गर्न र तिनीहरूलाई MSDE र AIB लाई रिपोर्ट गर्न आवश्यक छ। अन्तमा, यस खण्डले सरोकारवालाहरूको संलग्नता प्रतिक्रियाहरू सूचीबद्ध गर्नुपर्छ।

योजना सबमिशन, इनपुट, र पोस्टिंग

मेरील्याण्डको भविष्य कार्यान्वयन योजनाको खाका मार्च १५, २०२३ सम्ममा पूरा हुनेछ। MSDE ले पूर्ण योजना अनुवाद गर्नेछ, जुन BCPS वेबसाइटमा पोस्ट गरिनेछ। कार्यकारी सारांश पनि अनुवाद गरी पोस्ट गरिनेछ। योजना पेस गर्ने कागजातहरूको मस्यौदा बनाउन एउटा सानो कार्यान्वयन योजना टोली गठन गरिएको छ। खाकाका स्तम्भहरू र BCPS ले हाम्रा विद्यार्थीहरू र परिवारहरूका लागि हाम्रा विद्यालयहरूमा जीवन्त बनाउनका लागि गरेका गतिविधिहरूमा प्रतिक्रिया माग्नको लागि एउटा ठूलो सरोकारवाला समूह सिर्जना गरिएको छ। कार्यान्वयन गतिविधिहरूमा प्रतिक्रिया माग्नको लागि शिक्षा बोर्ड (BOE) सल्लाहकार समितिहरू र पुनः संलग्नता योजना समूह संग अतिरिक्त साना समूह सत्रहरू भएको छ। यी प्रस्तुतीकरणहरू BCPS वेबसाइटमा उपलब्ध गराइएका छन्। यी सबै सत्रहरूले ब्लुप्रिन्टका खाका कार्यान्वयन योजनामा समावेश गर्न प्रतिक्रियाहरू गठन गरिएको हो। वर्णनात्मक प्रतिक्रियाहरू, डेटा चार्टहरू, र BCPS ले विद्यार्थी, परिवार, कर्मचारी र समुदायका सदस्यहरूका लागि कानूनलाई कसरी जीवन्त बनाउँछ भनेर वर्णन गर्ने कलाकृतिहरू पेश गर्ने अवसरहरू समावेश गरिएका छन्। मंगलबार, फेब्रुअरी 28, 2023 मा सुपरिटेन्डेन्ट र BOE लाई समीक्षाको लागि कार्यान्वयन योजना प्रस्तुत गरेपछि, यसलाई AIB र MSDE लाई अनुमोदनको लागि पेश गरिनेछ र सार्वजनिक रूपमा पोस्ट गरिनेछ।

AIB प्रारम्भिक व्यापक कार्यान्वयन योजना यहाँ हेर्न सकिन्छ।

थप जानकारी आउँदछ। यदि तपाईंलाई यो कागजात बुझ्नको लागि

थप भाषाको सहयोग चाहिन्छ भने कृपया हामीलाई 443-809-6752 मा सम्पर्क गर्नुहोस्।